

## 优势互补 合作共赢

中国政法大学与市中级人民法院举行共建“法学教育实践基地”签约暨揭牌仪式

本报讯 (记者 王璐)5月24日上午,中国政法大学与市中级人民法院举行共建“法学教育实践基地”签约暨揭牌仪式。中国政法大学党委常委、副校长李秀云,市中级人民法院党组书记、院长李杨出席活动。

李秀云一行实地参观了市中级人民法院信息集控中心、诉讼服务中心、廉政文化长廊、党建活动室、图书馆等场所。揭牌仪式上,李秀云、李杨共同为“法学教育实践基地”揭牌。

李杨在致辞中表示,希望双方通过共建“法学教育实践基地”,建立更加紧密务实的合作关系,进一步深化法院与高校的良性互动,推

动法学理论与司法实践紧密融合,推动双方在实践活动、案例研究、专业教育、法治研究、创新实践等方面融合发展,实现优势互补、合作共赢。

李秀云表示,中国政法大学历来重视实践教学,鼓励和引导广大学生积极投身社会实践,创新培育“德法兼修 知行合一”的卓越法治人才。希望在今后的合作共建中,能够将学校的学术资源与实务部门的司法经验有机结合,深化交流协作,丰富合作形式,推动高校与安阳法院在人才培养、课程建设、教材建设、学生实习实训等环节深度衔接,早日结出合作硕果。

市中级人民法院党组书记、院长李杨在致辞中表示,希望双方通过共建“法学教育实践基地”,建立更加紧密务实的合作关系,进一步深化法院与高校的良性互动,推

## 小铺乡

### 健康义诊进社区 点亮“幸福和谐星”

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 赵晴 罗婷娴)“在家门口就能瞧病,既方便还不要钱。我这腿手术后行走不便,签约了家庭医生能享受上门诊疗服务,社区的义诊活动太贴心了!”5月22日,滑县小铺乡大三社区联合乡卫生院到社区开展“健康义诊 家庭医生签约”活动,让患病多年的社区居民马先生感动不已。

记者在活动现场看到,居民在社工、志愿者的指引下有序排队就诊。医务人员为居民免费提供健康咨询,测量血压、血糖,健康知识宣传等服务。对居民提出的问题,医务人员热情、详细解答,有针对性地向居民介绍如何通过改善饮食提高身体素质,并从日常如何养成良好习惯、注意饮食卫生、适当加强体育锻炼等方面给予指导和建议。

“我产后一直腰疼,带着孩子

顾不上去医院检查,在微信群里看见社区有义诊,就趁着孩子睡着来了。听了医生的建议,又添加了医生的微信,真是太暖心了!”居民刘女士激动地说。

据了解,这是大三社区开展的又一次点亮“幸福和谐星”活动。此次义诊活动,有内科、外科、妇科、中医科等8名临床医生及2名护士参加,根据居民需求,把健康服务送到居民身边。据悉,医护人员共诊疗108人次,发放健康知识宣传手册78份、宣传页100余份,完成家庭医生签约82人。

“下一步,小铺乡将对标对表‘五星’支部创建标准,聚焦群众工作,紧盯群众‘急难愁盼’问题,争取以更多惠民生、暖民心的举措,从细微之处提高群众的幸福指数,在全乡掀起争‘星’晋级工作新高潮。”小铺乡党委书记王江辉说。

“我产后一直腰疼,带着孩子

## 创建全国文明城市



5月19日,殷都区相台街道枫林水郡社区新时代文明实践站开展“绿色生活 我家更美”垃圾分类趣味活动。活动以游戏的形式宣传垃圾分类常识,居民在趣味游戏中学习垃圾分类知识,还在“垃圾分类我先行”签名墙上签字,争做垃圾分类的宣传者、践行者。活动现场,志愿者还向居民讲解了垃圾分类的意义,呼吁大家从身边小事做起。

(本报记者 刘云鹏 摄)



5月23日,北关区红旗路街道星光社区开展“创卫”活动,为社区环境开启“美颜”模式。当天,该社区干部、志愿者携带清洁工具,带领社区居民投入卫生整治工作,美化辖区环境。活动中,大家热情饱满、充满干劲,对社区公共区域、绿地及背街小巷的垃圾进行仔细清理,不放过任何卫生死角。

(本报记者 李庆龄 摄)

# 加快老旧管网改造 推进预警平台建设

## 我市全力打好城市排水防涝主动仗

本报讯 (记者 王庆华)城市排水防涝工作事关人民群众生命财产安全和经济社会发展稳定。5月23日,记者从市住建局了解到,我市聚焦强化点位、街道、区、市四级责任体系、完善2023年城市排水防涝“一本账”,将防汛责任明确到人、落实落地,全力打好城市排水防涝主动仗。

市住建局副局长李树录介绍,今年,我市气候呈现长旱骤涝、旱涝交错、防汛和抗旱急转等特点,夏季降水偏多的可能性较大。

为保障城市安全度汛,市住建部门提前制订内涝治理实施方案及各项防洪预案,围绕“源头减排、蓄排并举、管网排放、超标应急”远期规划建设目标,积极推进项目建设。目前,全市列入城市防洪排涝能力提升工作方案目标台账的11项工程已全部建设完成。

据了解,今年年初以来,我市重点

实施了建成区雨水管网系统化改造工程,包括总长度60.86公里、总投资6.18亿元的城区38条道路沿线雨水管网改

造项目。截至目前,该项目已完成总长34.92公里的市东工路、解放大道、灯塔路等20项雨水管网改造及人行道改造。与此同时,全市梳理防汛风险隐患问题17项,完成雨水管网疏挖24.6公里、暗涵清淤2083米,修复检查井225座、进水井360座;先后购置移动式排水抢险车、真空吸污车、高压清洗车及发电机组等大型应急工程设备,建立各级抢险队伍21支1074人,督促各住宅小区开展防汛应急机制建设、值班值守

和物资储备工作,城市防汛工作呈现统一指挥、分级负责、属地管理、条块结合、保障有力的良好局面。

“如今,我市防汛抗旱监测预警平台已建成投入使用,其中,城市防汛监测预警平台整合了气象、水文、水利、住建等多部门功能模块,可对城区72处重要交通路口进行实时远程监控,实现了数据分析、预报预警、实时指挥等功能,将为掌握部署城市防汛救灾重点、提高指挥效率发挥积极作用。”李树录说。

近年来,文峰区宝莲寺镇皇甫庄村党支部坚持抓党建促发展理念,采取“党支部+合作社+种植户”发展模式打造金银花产业,投入120余万元,新建集研发、加工、展销于一体的标准化厂房3座,并在国家商标局注册“美甫”金银花茶产品商标。目前,皇甫庄村的7.33公顷金银花已进入盛花期,预计今年村集体收入将突破70万元,为周边群众提供200余个就业岗位,人均年务工增收4000元以上。图为5月24日,皇甫庄村金银花加工厂工人准备将整理好的金银花进行烘干处理。

(本报记者 麻翛然 摄)



# 消除事故隐患 筑牢安全防线

## 我市开展特种设备安全隐患排查整治工作

本报讯 (记者 李慧)5月23日,记者从市市场监管局获悉,为深入实施安全生产“事前预防”夯基工程,全面落实企业主体责任、部门监管责任,我市从即日起至12月底在全市范围内开展特种设备安全隐患排查整治工作。

“此次排查整治工作将聚焦可能导致群死群伤的特种设备故障、非法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患,着力从根本上消除事故隐患,推动特种

设备安全治理模式向事前预防转变。”市市场监管局相关负责人介绍。

在查处违法生产使用小型锅炉方面,我市将重点检查小型锅炉生产、使用单位的制造和使用情况,确保我市不出现小型锅炉“大容小标”、未按要求进行使用登记和定期检验等违法犯规行为。

在排查整治高压气瓶安全和气瓶质量安全追溯体系运行方面,我市将开展高压氧气瓶专项排查整治和气瓶质量安全追溯体系专项排查整治工作,督

促气瓶生产、充装单位按要求推进气瓶质量安全追溯信息平台建设和升级完善。

在排查整治油气长输管道和燃气压力管道安全方面,我市将进一步查清本单位油气长输管道基本信息,加强对城市燃气管道在建工程的专项检查,严查处无资质检验、超范围检验等违法犯规行为。

在排查整治客运架空索道应急救援能力方面,我市将提升从业人员故障

应急处置能力,全面整改客运架空索道应急救援能力不足问题,保障人民群众乘坐客运架空索道安全。

“通过整治工作,我们将全面摸清并动态掌握特种设备安全隐患底数,推动企业主要负责人严格履行安全生产法定职责,推动企业员工落实特种设备安全岗位责任,坚决有效遏制特种设备重特大事故,坚决守牢兜住安全发展底线,以高水平安全保障高质量发展。”该负责人说。

# 做大共同富裕的甜蜜“柿”业

## ——韩陵镇梨园村“党支部+合作社+基地+农户”发展模式见闻

□本报记者 姜蕴真

5月18日,安阳县韩陵镇梨园村西红柿大棚里绿意盎然,红彤彤的西红柿挂满枝头。正值西红柿上市的季节,工人分工合作,采摘、分拣、装箱,忙中有序。“现在正是西红柿销售的旺季,平均每天销售约4000公斤。工人基本上都是本村及周边村的脱贫户、群众,在家门口就能有收入。”安阳梨香缘种植专业合作社联合社成员王书亮说。

梨园村是全国闻名的西红柿种植专业村。近年来,梨园村坚持党建引领,充分发挥党支部战斗堡垒作用,围绕“支部建强产业链、党员聚集产业链、群众富在产业链”发展思路,创新“党支部+合作社+基地+农户”模式,加快产业转型升级步伐,推进西红柿产业运用科技化成果,实现高效发展,为新时代农业农村建设积累了宝贵经验。

梨园村西红柿产业发展的每一步都离不开村“两委”的决策、组织与带动。历届村党支部不断吸收优秀农民进入党员队伍和村“两委”班子,把党员队伍的组织管理与组织群众发展产业有机结合起来,充分发挥风险共担、利益共享的集体力量优势。2015年,该村决定把大棚西红柿作为主导产业大力发展。村“两委”干部李顺平、王贵堂带头流转土地种植大



工人在梨园村西红柿大棚采摘西红柿(牛晓丽 摄)

棚西红柿。

2020年,由村党支部书记牵头、5家党员领办的合作社组建了全市首家农业联合社——安阳梨香缘种植专业合作社联合社。村干部李万有牵头筹建梨园蔬菜市场,采用公司化、股份制运营模式,带动西红柿产业从传统模式向规模化种植、产业化发展转变。2021年以来,韩陵镇乘着全面实施乡村振兴战略的东风,加快推进西红柿产业升级,指导村集体经济合作

社集中流转土地7.33公顷,实施“冷改温”大棚改造;争取衔接乡村振兴项目资金600余万元,新建28栋日光温棚,总数达37栋,发展西红柿育苗产业,实现全年生产不停歇、拉长产业链条、提升产业规模,推进产业融合、提高产业聚集。“梨园村西红柿种植经历了小范围种植、大规模发展、高质量发展3个阶段。2022年,28栋日光温室大棚已全面建成投入使用,每年仅温室大棚租赁就为村集体经济增加收入34万余元,充分发挥了梨园蔬菜市场的功能和作用,对于推动梨园

走进乡村看振兴